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Examen de Physique, juin 2008         BA1 EN Informatique, Partie II
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DEUXIEME PARTIE : EXERCICES

Exercice 1 (15 points) :

La vitesse d'un électron soumis à un champ électrique est donnée sur le graphique suivant en fonction du temps (me = 9,1 x 10-31 kg ; e = 1,6 x 10-19 C) :
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a) Que vaut l'accélération de cet électron ?
b)
Que vaut le champ électrique auquel il est soumis ? 
Attention : suite de la question à la page suivante.
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c)
Quelle distance parcourt-il pendant les 3 secondes pendant lesquelles il est soumis à ce champ électrique ?

d)
A l'instant t = 3 s, le champ électrique est supprimé. Reportez la variation de la vitesse de l'électron entre les instants t = 3 s  et  t = 5 s  sur le graphique ci-dessus. Justifier !
e)
Quelle distance parcourt l'électron entre t = 3 s  et t = 5 s ?
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Exercice 2 (20 points) :

Soit le circuit suivant branché sur une source continue  V, considéré après un temps très long par rapport à la constante de temps du circuit (on est donc en régime stationnaire) :
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	V = 4 V
R = 2 k

C1 = 60 µF
C2 = 30 µF



a) Que vaut le courant dans ce circuit ?
b) Que vaut la différence de potentiel aux bornes de R ?
c)
Quelle charge portent les condensateurs C1 et C2 ?
d) Quelle est la différence de potentiel aux bornes de C1 et de C2 ?
e) Si on rajoute une capacité C3 = 40 µF en parallèle avec la résistance R, que vaut la charge portée par les condensateurs  C1, C2 et C3?
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Exercice 3 (30 points) :

Soit le circuit suivant :
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	V1 = 30 V
V2 = 12 V
V3 = 25 V
R1 = 30 k
R2 = 60 k
R3 = 14 k
R4 = 20 k
R5  = 80 k


a) Calculez l'équivalent Thévenin du circuit ci-dessus entre les bornes a et b. Il vous est suggéré de procéder par étape en calculant d'abord les équivalents Thévenin des portions de circuit indiquées en pointillé.
Attention : suite de la question à la page suivante.
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b) Si on place une résistance de 10 k entre les bornes a et b, qu'elle est l'intensité du courant qui y circulera et son sens (conventionnel) ?
c) Quelle est la puissance dissipée dans cette résistance ?

Examen de Physique, juin 2008         BA1 EN Informatique, Partie II

Exercice 4 (25 points) :
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	v0 = 560 mV
f = 6 kHz
R = 150 
L = 5,3 mH
C = 106 nF


Soit le circuit ci-dessus alimenté par une source de tension sinusoïdale v, d'amplitude v0 et de fréquence f ; on suppose sa phase nulle.
a) Que vaut l'impédance complexe Z de ce circuit ?
Attention : suite de la question à la page suivante.
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Quelle valeur du courant serait lue par un ampèremètre placé en série avec la source ?
b) Que vaut le déphasage de la tension de la source par rapport à celui du courant is qu'elle débite ?
c) Ecrivez le phaseur du courant débité par la source, 
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, de celui traversant le condensateur C , 
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 et de celui traversant la résistance R, 
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d) Dessinez les vecteurs de Fresnel représentant la tension de la source et ceux représentant chacun des trois courant, iS, iC et iR. Précisez les échelles utilisées.
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